



Путь к вере

Мы продолжаем рассказ о православных храмах Курортного района. Многие из них не только выполняют сугубо религиозные функции, но также стали значимыми духовно-культурными центрами. Один из них создан усилиями архимандрита Гавриила (Коневченко) при храме иконы Тихвинской Божией Матери, посвящённом святым царственным мученикам и являющимся главным храмом казачьей общины нашего района.

Этот храм был заложен в центре Сестрорецка в июле 2004 года по инициативе Почётного гражданина города Сестрорецка Игоря Леонидовича Коневченко в дни возвращения в Россию святыни – иконы Тихвинской Божией Матери. В праздник Воздвижения Креста в сентябре 2004 года на храм был установлен крест, а 9 мая 2005 года новый храм был освящён малым чином.

С благословения митрополита Санкт-Петербургского и Ладожского Владимира при храме был открыт Духовно-просветительский центр, в состав которого сегодня входят воскресная школа для детей и взрослых, казачья школа, общедоступная библиотека духовной литературы. Там же функционирует паломническая служба, которая занимается организацией поездок для верующих. При храме работает продюсерский центр, специализирующийся на создании концертных и музыкальных программ духовного направления. На площадке перед духовной библиотекой проводятся пасхальные концерты, а к празднику Рождества Христова там устанавливается оригинальная композиция «Верте», появления которой всегда ждут жители Сестрорецка.

Несколько лет назад в нашем городе была учреждена общественная организация «Петербургская станица», главной задачей которой является возрождение казачьих традиций и обычая. Важной вехой развития храма стало его тесное взаимодействие с представителями казачества. Сегодня это храм – казачьей и богоявленской общин Сестрорецка.

В 2011 году по инициативе архимандрита Гавриила был создан Конвой Святого Царя Страстотерпца Николая II, в который были избраны лучшие казаки Курортного отдела Ставропольского казачьего войска. Архимандрит Гавриил является духовником Конвоя. Он организовал проведение значимых мероприятий, посвящённых 200-летию Собственного Его Императорского Величества Конвоя.

Активную работу ведёт издательский отдел Духовно-просветительского центра. Выпускаются православные календари, фильмы, книги и альбомы, посвящённые возрождению духовных традиций, истории казачества на Руси.

Также при храме работает православная студия. Усилиями архимандрита Гавриила и его добровольных подвижников выпущено немало фильмов, посвящённых вопросам веры, взаимоотношений государства, общества и института церкви, переломным, а подчас трагическим событиям в истории Российского государства. Многие из них транслировались на телеканале «Союз». Эти фильмы интересны тем, что имеют ярко выраженную авторскую позицию, ставят острые вопросы и пытаются найти на них неординарные ответы. Один из новых фильмов – «Набат к покаянию», снятый к столетию трагической гибели Российской империи в 1917 году, поднимает важнейшую для христианина тему необходимости отречения от ложных идей и идолов, греховых привычек и предубеждений, образа жизни.

Этот и многие другие фильмы студии архимандрита Гавриила можно посмотреть на сайте: www.sestroretsk.com. Там же можно узнать о других направлениях деятельности Духовно-просветительского центра сестрорецкого храма иконы Тихвинской Божией Матери.

Владимир Крючков



Почётные жители Сестрорецка – 2017

На одном из летних заседаний депутаты Муниципального совета избирали Почётных жителей города Сестрорецка. В 2017 году на это высокое звание было выдвинуто 7 претендентов. В результате голосования депутатов 36-м, 37-м и 38-м Почётными жителями города Сестрорецка избраны Лидия Марковна Парамонова, Борис Еремеевич Ривкин и Валентин Прокофьевич Росляков. В соответствии с требованиями Положения «О Почётном жителе города Сестрорецка» публикуем их биографии и фотопортреты.

Редакция



**ПАРАМОНОВА
Лидия
Марковна**

Лидия Марковна Парамонова родилась 18 марта 1941 года.

Окончила ЛГПИ им. А. И. Герцена по специальности «учитель начальных классов». В дальнейшем получила также специальность социального педагога и высшее педагогическое образование.

С двадцатилетнего возраста работала старшей пионервожатой, затем – воспитателем группы продлённого дня и учителем начальных классов в школе №437 посёлка Песочный. В 1968-1971 годах – директор Зеленогорского Дома пионеров и школьников.

Активно занималась общественной деятельностью. В 1971-1975 годах – заместитель председателя и председатель исполнкома Песчинского поселкового совета. Неоднократно избиралась депутатом Сестрорецкого районного совета народных депутатов, Муниципального совета города Сестрорецка. На общественных началах возглавляла постоянные комиссии по образованию, культуре и молодёжной политике.

С 1985 по 2007 годы работала в 435-й средней школе учителем, заместителем директора по учебно-воспитательной работе, с 1988 – директором школы. Заслужила уважение не только среди коллег, но также учащихся и их родителей. В городе Сестрорецке под её руководством во взрослу жизнь вышли более двух тысяч выпускников. Многие из них сами окончили педагогические ВУЗы и сегодня работают педагогами.

Отличник народного просвещения. Заслуженный учитель Российской Федерации. Ветеран труда. Награждена многочисленными наградами, грамотами и благодарственными письмами.

В настоящее время работает методистом Дома детского творчества «На реке Сестре», передаёт свой педагогический опыт новым поколениям учителей.

Звание присвоено по ходатайству трудового коллектива ГБУ ДО «Дом детского творчества Курортного района Санкт-Петербурга «На реке Сестре» за многолетний добросовестный педагогический труд и общественную деятельность, большой личный вклад в образование, воспитание и развитие подрастающих поколений жителей города Сестрорецка.



**РИВКИН
Борис
Еремеевич**

Борис Еремеевич Ривкин родился 8 декабря 1935 года.

Житель блокадного Ленинграда. Ветеран труда, более 62 лет трудового стажа. С 1987 года работал на Сестрорецком инструментальном заводе им. С. П. Воскова, затем – в сфере культуры: с 1998 года – в музее санатория «Сестрорецкий курорт», с 2008 года – в Историко-культурном музейном комплексе в Разливе. Образование – высшее. Имеет высшую квалификационную категорию.

Занимается организацией тематических выставок, используя коллекцию иллюстрированного материала, собранную за долгие годы исследовательской деятельности. Регулярно печатает научные статьи по краеведению в местных газетах и сборниках.

«История Сестрорецка и окрестностей», «Страницы истории». Ведёт просветительскую и научно-практическую деятельность, выступает с докладами на конференциях, читает цикл лекций по краеведению «Моя малая Родина» на площадках Курортного района. Награждён многими памятными и медалями, Почётными грамотами и благодарственными письмами.

Разработал концепции пешеходных экскурсионных прогулок на темы: «От Петра I до наших дней», «От Ладоги до наших дней», «На реке Сестре», «Река Сестра – линия двух фронтов», «Дачный Сестрорецк» и других.

Его многолетний труд оказал большое влияние на культурное развитие Курортного района, а краеведческие архивные исследования получили широкое признание жителей не только Сестрорецка, но и Санкт-Петербурга, других регионов Российской Федерации. Вся биография этого замечательного человека, учителя, исследователя, коллекционера является достойным примером для подражания и воспитания подрастающих поколений.

Звание присвоено по ходатайству трудового коллектива СПб ГБУК «Историко-культурный музейный комплекс в Разливе» за большой личный вклад в сохранение культурно-исторического наследия города Сестрорецка, многолетнюю краеведческую деятельность, воспитание у подрастающих поколений жителей патриотизма и любви к Малой родине.



**РОСЛЯКОВ
Валентин
Прокофьевич**

Валентин Прокофьевич Росляков родился 22 января 1916 года.

В 1937 году поступил на службу в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Лейтенантом встретил Великую Отечественную войну на территории Армянской ССР. В августе-сентябре 1941 года участвовал в Иранской операции. Служил в 31-й танковой Кировоградской дивизии Краснознамённой ордена Суворова бригадой командиром танковой роты Т-34 278-го танкового батальона, заместителем командира, командиром танкового батальона. Получил множественные ранения, горел в танке.

Участвовал в боях за освобождение Белгорода, Харькова, территории Прибалтики, Восточной Пруссии. В одном из кровопролитных сражений в августе 1944 года в его батальоне осталось всего четыре танка Т-34, танкисты вместе со своим командиром подбили 12 из 16 немецких «тигров», потеряв только одну машину. Окончил войну в городе Штетин на Балтике.

Легендарный герой-танкист и сегодня не перестаёт удивлять своим жизнелюбием, силой духа, ясностью ума и верой в лучшее. Перевалив уже за первый век жизни, он до сих пор ведёт военно-патриотическую работу среди подрастающих поколений города Сестрорецка, участвует в районной и городской общественной жизни, выступает с трибуны на памятных мероприятиях, посвящённых важным событиям в жизни страны, заставляя всех молчать и с вниманием слушать.

Награждён орденами Отечественной войны I степени, Красной Звезды, Красного Знамени, медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За боевые заслуги», другими государственными наградами.

Звание присвоено по ходатайству региональной общественной организации по работе с молодёжью «Молодёжный патриотический клуб «Сестрорецкий рубеж» за воинскую доблесть и ревностное служение Отечеству в течение жизненного пути, который является предметом гордости сестроречан, достойным примером для подражания юному поколению.